
Niederschrift 

über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Ortsrates Kutzhof 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 26.06.2019 

 Sitzungsbeginn: 17:30 Uhr 

 Sitzungsende: 18:20 Uhr 

 Ort, Raum: im Clubheim des FC Kutzhof 

Anwesend sind: 

Als Vorsitzender: 

JAKOB, Michael CDU  

Ortsratsmitglieder: 

André-Schmidt, Gabriela SPD  

Meisberger, Patrik CDU  

Pfeffer, Wolfgang CDU  

Saar, Horst Die Linke ab TOP 3 / 17:46 Uhr 

Woll, Peter CDU  

Ratsmitglieder: 

Hill, Hans-Kurt Die Linke  

Trappmann, Claudia SPD  

Schriftführerin: 

Ulrich, Christina  

 

Entschuldigt fehlt/fehlen: 

PETER, Helmut SPD  

 

 

 

Der Vorsitzende, Herr Jakob, eröffnet um 17:30 Uhr die Sitzung des Ortsrates im Clubheim 

des FC Kutzhof. Er begrüßt alle anwesenden Einwohner, die Ortsratsmitglieder, Frau 

Trappmann und Herrn Hill vom Gemeinderat sowie die Schriftführerin Frau Ulrich.  

Herr Jakob stellt fest, dass form- und fristgerecht zur Sitzung eingeladen wurde und der 

Ortsrat beschlussfähig ist. 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung findet gemäß  der Satzung über die Einrichtung einer 

Einwohnerfragestunde in den Ortsräten und im Gemeinderat der Gemeinde Heusweiler eine 

Einwohnerfragestunde statt, in der anwesenden Einwohnerinnen und Einwohnern die 

Gelegenheit gegeben wird, Fragen an die Ortsratsmitglieder zu stellen (siehe Anlage zur 

Niederschrift). 

 

Einstimmiger Beschluss: 

 

Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Fassung angenommen.  



Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 

1 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Kutzhof vom 

10.01.2019 (öffentlicher Teil) 

  

2 Eheschließungen außerhalb des Rathauses - Antrag der FDP-

Gemeinderatsfraktion 

Vorlage: BV/0027/19 

  

3 Situation FC Kutzhof 

  

4 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

Nichtöffentlicher Teil 
 

5 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Kutzhof vom 

10.01.2019 (nichtöffentlicher Teil) 

  

6 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 
 

zu 1 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Kutzhof 

vom 10.01.2019 (öffentlicher Teil) 

  

 Einstimmiger Beschluss: 

 

Die Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Kutzhof vom 10.01.2019 

(öffentlicher Teil) wird in der vorliegenden Fassung angenommen. 

  

zu 2 Eheschließungen außerhalb des Rathauses - Antrag der FDP-

Gemeinderatsfraktion 

Vorlage: BV/0027/19 

  

Herr Jakob verliest den Antrag der FDP-Fraktion und gibt ihn zur Diskussion frei. 

 

Alle Ortsratsmitglieder sind sich einig, dass die Idee, Eheschließungen außerhalb 

des Rathauses zu ermöglichen super ist, jedoch, dass man sich nicht in der 

Position sieht, Vorschläge zu unterbreiten. Die Ehepaare sollen ihre Wünsche zur 

Örtlichkeit selbst beim Standesamt vortragen und dann solle individuell geprüft 

werden, ob dem Wunsch entsprochen werden könne. 

 

 

 



 Einstimmiger Beschluss: 

 

Der Ortsrat stimmt dem Antrag der FDP-Fraktion, Eheschließungen außerhalb des 

Rathauses zu ermöglichen, zu. 

  

zu 3 Situation FC Kutzhof 

  

 Herr Jakob gratuliert dem FC Kutzhof zum Aufstieg in die Landesliga und 

würdigt die Leistungen des Vereins. Man ist sich einig, dass der Verein die 

Unterstützung des Ortsrates verdient. 

 

Herr Saar stößt während dieses Tagesordnungspunktes um 17:46 Uhr zur 

Ortsratssitzung dazu. 

 

Um die Situation des FC Kutzhof erläutern zu können wird Marcus Teisohn, 

stellvertretend für den FC Kutzhof, das Wort erteilt.  

 

Herr Teisohn spricht die Einbruchsserien an, bei denen zwar nicht viel Wertiges 

geklaut wurde, jedoch die Schäden am Gebäude immens seien. Um die 

Hemmschwelle zu erhöhen, habe man sich ein Angebot schreiben lassen, was es 

kosten würde, die Fenster mit Gittern zu versehen. Man käme hierbei auf einen 

Betrag von etwa 5.000 Euro.  

 

Nachdem die Ortsratsmitglieder übereinstimmend feststellen, dass dies keine 

unbeträchtliche Summe darstelle, erwidert Herr Teisohn, dass man sich von 

Vereinsseite keinesfalls eine komplette Kostenübernahme durch den Ortsrat 

vorstelle, sondern vielmehr auf eine finanzielle Beteiligung hoffe. 

 

Herr Jakob schlägt als günstigere Abschreckungsmaßnahme eine Alarmanlage 

vor, woraufhin Herr Saar entgegnet, dass dies jedoch nicht so effektiv sei, da die 

Täter verschwunden sind bis jemand vor Ort ist und dadurch auch nicht generell 

der Weg ins Gebäude erschwert würde. Es werden Möglichkeiten zur Absicherung 

der Gebäude diskutiert. Man ist sich einig den FC Kutzhof finanziell zu 

unterstützen, möchte aber das weitere Vorgehen im nicht öffentlichen Teil der 

Sitzung beratschlagen. 

  

zu 4 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

zu 4.1 Übermittlung der Niederschrift der vorangegangenen Sitzung 

  

 Frau André-Schmidt weist daraufhin, dass der Zugang der Niederschrift der 

letzten Sitzung 6 Monate gedauert hat. Sie fügt hinzu, dass man sich dadurch nicht 

mehr an den Sitzungsverlauf erinnern könne. Sie bittet die Verwaltung künftig, die 

Niederschriften zeitnah zur Sitzung am die Ortsratsmitglieder zu übermitteln. 

  

zu 4.2 Weg auf dem Gelände des Friedhofs 

  

 Herr Woll merkt an, dass entlang der Urnenwand die Platten des Weges 

beschädigt seien. Die schiefen und kaputten Platten stellten eine Unfallgefahr dar 

und es sollte zeitnah eine Ausbesserung vorgenommen werden.  



  

Herr Jakob sagt zu, sich mit der Friedhofsverwaltung in Verbindung zu setzen und 

merkt an, dass Herr Woll es in seiner Funktion als stellvertretender Ortsvorsteher 

in der kommenden Woche auch selbst die Angelegenheit bei der Verwaltung 

ansprechen könne. 

 

Da keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt Herr Jakob um 18:03 Uhr 

den öffentlichen Teil der Sitzung und stellt die Nichtöffentlichkeit her. 
 


